

中国黄金集团公司“两学一做”学习教育常态化制度化

简 报

第 26 期

中国黄金集团公司“两学一做”学习教育领导小组办公室

2018 年 1 月 24 日

深入学习贯彻党的十九大精神 奋力开拓新时代改革发展新局面——中国黄金集团有限公司 2018 年党建工作会在京召开

1 月 22 日，在雄壮的中华人民共和国国歌声中，中国黄金集团有限公司 2018 年党建工作会在京召开。本次会议的主要任务是深入学习贯彻党的十九大精神，中央经济工作会议精神 and 中央企业、地方国资委负责人会议精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，总结工作，交流经验，分析形势，部署 2018 年重点任务。

党委书记、董事长宋鑫代表集团公司党委作党建工作报告，并带领大家重温入党誓词，党委副书记、董事、总经理刘冰，党委副书记、工会主席、机关党委书记王晓梅，党委

委员、副总经理魏山峰、孙连忠、杨奇，党委委员、纪委书记袁先立，党委委员、总会计师朱书红，党委委员、副总经理赵占国出席会议。

在报告中，宋鑫表示，2017年，集团公司新一届党委在国资委党委的坚强领导下，在监事会的有力监督下，深入学习贯彻党的十九大精神和全国国有企业党建工作会议精神，团结和带领广大干部职工，坚持“稳中求实，稳中求进，稳中求优，效益为先”的工作总基调。在抢抓机遇中乘势而上，在攻坚克难中砥砺前行，在从严治党中凝心聚力，团结带领广大干部职工紧盯目标、努力拼搏，开创了经营业绩再创新高、企业管理持续改进、安全环保持续平稳、党的建设持续加强、品牌形象大幅提升、经济效益稳中向好的良好局面。突出表现在六个方面：

一是以党的十九大精神为引领，始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，始终把学习领会新理念新思想新战略作为首要政治任务来抓，政治建设进一步深化。

二是狠抓国有企业党建工作会议精神落实，通过进一步提高各级党组织抓党建强党建的思想认识，进一步落实党的领导的基本原则等工作，党建基础进一步深化。

三是坚持党管干部、党管人才原则，持续规范选人用人程序，持续完善干部考核评价机制，持续加强人才队伍建设，干部队伍建设进一步深化。

四是狠抓党建责任制落实，通过健全党建工作制度，强

化主业主责意识；加强基层组织建设，发挥战斗堡垒作用；抓好党员教育管理，激发队伍整体活力等三项工作，基层组织建设进一步深化。

五是落实全面从严治党主体责任，在压实“两个责任”，完善工作机制；加强巡视监督，狠抓问题整改；严查违纪案件，发挥震慑作用等三个方面着力，党风廉政建设进一步深化。

六是激发党建活力，通过“五个切实”，即切实加强党的意识形态工作，切实加强新闻宣传和舆论引导，切实加强工会建设，切实发挥共青团作用，切实加大扶贫攻坚力度，宣传文化、群团建设进一步深化。

宋鑫指出，党的十九大和全国国有企业党建工作会议以及新党章对国有企业党建工作和各级党委提出了更高的要求，国资委党委确定2018年是“中央企业党建质量提升年”，这一系列新要求，将国有企业新时期党建工作推到了一个全新的高度。集团公司各级党组织要充分认识和把握国有企业坚持党的领导、加强党的建设的大形势、大环境、大趋势，不断凝聚起党领导一切和全面从严治党的共识。在准确把握新时代国有企业党建工作的主要内容、切实发挥企业党委（党组）的领导作用、积极发挥企业党的基层组织的战斗堡垒作用等方面下功夫。

在分析党建工作存在问题和新形势后，宋鑫表示，2018年党建工作的总体思路是：深入学习宣传贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想为指导，坚持党对国有企业的领导，以全面从严治党为主线，以政治建设为统领，以坚定理想信念宗旨为根基，进一步落实全国国有企业党建工作会议和“中央企业党建质量提升年”部署要求，充分发挥党委领导作用，坚持两手抓、两促进，坚持新发展理念，按照高质量发展要求，进一步激发广大党员干部创业激情，推动集团公司改革发展，为建设具有全球竞争力的世界一流矿业公司，奋力开拓新时代中国黄金改革发展新局面作出新贡献。

具体是要重点抓好七个方面的工作。一是深入学习贯彻党的十九大精神，全力推动集团公司实现高质量发展。把党的政治建设摆在首位，始终保持讲政治的思想自觉和行动自觉，坚决维护习近平总书记在全党的核心地位，坚决维护党中央的权威和集中统一领导。不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持党委中心组引领学习，准确把握十九大精神实质和科学内涵，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为推动一切工作的新指南。

二是坚持党对国有企业领导不动摇，进一步提高党组织的科学决策能力。加快建设中国特色现代国有企业制度，不断提升领导班子的履职治企能力。

三是进一步增强基层党组织的政治引领作用，通过全面落实党建工作责任制，强化党建考核评价，加强基层组织建设，层层压实党建工作责任。

四是打造高素质党员干部队伍，提振干事创业精气神。在加强企业班子建设，抓好干部队伍建设，创新人才培养模

式等三个方面下功夫。

五是狠抓党风廉政建设“两个责任”，推动全面从严治党向纵深发展。进一步推动“三转”工作，坚决整治“四风”突出问题，持续加大巡视力度，持续加大整改力度。

六是新时代展示新作为，创新企业宣传文化和思想政治工作。加强意识形态工作，加强“中国黄金”品牌建设和管理，创新宣传文化建设和平台，加强企业文化建设。

七是进一步激发干事创业激情，促进统战、群团工作协同发展。积极创新群团工作，积极发挥群团作用，积极推进民主管理，建立关爱员工服务体系，进一步加大扶贫攻坚力度，持续推进统战工作。

王晓梅主持会议并提出三点要求，一要把握精神实质，抓好传达部署，各单位要尽快召开党委会议、党建工作会议，组织做好本次会议精神的学习传达；二要强化执行力，落实党建工作责任制，各级党组织要按照2018年党建工作总体思路、要求和部署，担负起全面从严治党的主体责任，把全面从严治党的要求落实到党的政治、组织、思想、作风、反腐倡廉和制度建设等方面；三要坚持围绕生产经营开展工作，提升党建工作质量，各级党组织要坚持新发展理念，找准党建工作与生产经营深度融合的切入点和突破口，实现党建工作与业务工作的有机结合。

会上，湖北三鑫金铜股份有限公司、西藏华泰龙矿业开发有限公司、中国黄金集团内蒙古矿业有限公司、河南中原黄金冶炼厂有限责任公司、辽宁排山楼黄金矿业有限责任公

司、嵩县前河矿业有限责任公司、中国黄金集团黄金珠宝有限公司、中国黄金集团江西金山矿业有限公司等 8 家企业的党组织负责人作了党建工作交流发言。

集团公司党委书记、董事长宋鑫分别与集团公司党员领导班子成员、中金珠宝、中金建设、华泰龙公司、长春黄金研究院以及党委办公室、企业运营部负责人现场签订了党建工作责任书。

各子公司党政主要负责人，集团公司党委工作部门全体人员，机关党委各党支部委员等相关人员在主会场参加会议，一届四次职代会代表列席会议，各子公司相关人员在分会场通过视频方式参加了会议。

报：国资委党委办公厅、党建工作局、宣传工作局，驻集团公司监事会，董事会、集团公司领导。

发：集团公司各部门，各相关企业。

2018 年 1 月 25 日印发